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НАСИЛЬСТВО В СІМ’Ї ЯК АКТУАЛЬНА СОЦІАЛЬНА 
ПРОБЛЕМА: ПРИЧИНИ ТА ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ 

Наша країна пережила багато історичних подій, що сформували для її 
громадян особливий і неповторний менталітет. Багато подій формували 
громадську думку українців, патріотичний дух, прагнення незалежності і 
вміння себе захистити, але через деякі проблеми Україна, все ж таки, 
страждає роками і століттями, головною з них є проблема домашнього 
насильства.  
Така проблема є у багатьох країнах світу, і кожна з них вирішує її по-
своєму: через законодавство, аналізуючи особистий досвіт і досвід 
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сусідніх держав, роблячи наукові дослідження і відстежуючи динаміку 
поліпшення ситуації. Україна, з часів придбання незалежності, прийняла 
багато законів і підписала багато міжнародних конвенцій, але проблема 
не зникає. Що правильно ми робимо у боротьбі і протидії насильству, а 
що ні, і чи є для країни шлях назавжди здолати цю проблему? 

Актуальність проблеми домашнього насильства полягає ще в тому, що 
багато людей страждає від цього соціального явища, а також виокремити 
верству населення, що страждає більш за всіх неможливо. Жертвою 
домашнього насильства може стати будь-хто: діти, літні люди, особи з 
інвалідністю та хворобами, повнолітні люди. Окрім цього насильство не 
має гендеру, тобто потерпають від насильства як жінки так і чоловіки.  

Домашнє насильство – діяння або бездіяльність фізичного, 
сексуального, психологічного або економічного насильства, що 
вчиняються в сім’ї чи в межах місця проживання або між родичами, або 
між колишнім чи теперішнім подружжям, або між іншими особами, які 
спільно проживають однією сім’єю, але не перебувають у родинних 
відносинах чи у шлюбі між собою, незалежно від того, чи проживає особа, 
яка вчинила домашнє насильство, у тому самому місці, що й постраждала 
особа, а також погрози вчинення таких діянь. 

Кривдник – особа, яка вчинила домашнє насильство у будь-якій формі. 
Кривдниками можуть бути не тільки повнолітні, але й неповнолітні 

члени сім’ї. Дитина-кривдник – особа, яка не досягла 18 років та вчинила 
домашнє насильство у будь-якій формі. 

Жертвами домашнього насильства також можуть бути неповнолітні 
особи. Дитина, яка постраждала від домашнього насильства – особа, яка 
не досягла 18 років та зазнала домашнього насильства у будь-якій формі 
або стала свідком такого насильства [1]. 

Часто насильство має гендерний підтекст. Воно виникає саме 
внаслідок нерівних власних стосунків. Важлива ознака гендерного 
насильства – жертва особисто знає свого кривдника та живе з ним поряд. 
Таким чином проблема цього соціального явища в тому, що саме домашнє 
насильство остерігаються найменше, бо люди чекають від своєї домівки 
затишку. а не болю. Тому помітити явище важко, адже залишається без 
свідків [3, с. 7]. 

Через те, що жертвами може стати будь-яка людина з усіх верств 
населення тому необхідно замислитись над поведінкою саме кривдників. 
Тому міністерство соціальної політики України ще у 2018 році розробили 
наказ про затвердження Типової програми для кривдників. Цією 
програмою передбачено комплекс заходів спрямованих на зміну 
насильницької поведінки кривдника, формування в нього нової моделі 
поведінки, відповідальності за свої вчинки, оволодіння навичками 
безконфліктного спілкування, виконання батьківських обов’язків і 
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викорінення дискримінаційних уявлень. Її метою є корекція поведінки 
кривдників. Кривдника може бути направлено на проходження цієї 
Типової програми на строк від трьох місяців до одного року у випадках, 
передбачених законодавством за рішенням суду, окрім цього люди 
можуть брати участь за власною ініціативою [2]. 

Типова програма для кривдників – дуже вдала ідея, але звичайній 
людині знайти програму дуже не легко, тому її необхідно зробити більш 
доступнішою для звичайних людей і можливо зробити частиною 
соціального супроводу і проводити тренінг для можливих кривдників. 
Цей тренінг можуть розробляти соціальні працівники з відповідною 
освітою, та застосовувати придбанні знання. 
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